

РЕПРЕССИИ ПРОТИВ АКТИВИСТОВ НБП ПЕРЕД КОНФЕРЕНЦИЕЙ «ДРУГАЯ РОССИЯ»

5 июля. Барнаул. Вечером на руководителя отделения НБП Андрея Горина и активиста партии Сергея Понимаскина было совершено нападение. Возле школы номер 42, примерно в 19:00, трое неизвестных спортивного телосложения, с использованием тупых предметов (что-то тяжелое, возможно кастет), напали со спины и, не говоря ни слова, стали избивать национал-большевиков. Били в основном по голове. Затем, также беззвучно, стали обыскивать карманы. Деньги не взяли, забрали сотовые телефоны, цифровой фотоаппарат и паспорта. Андрей Горин – бывший политзаключенный по делу о «захвате приемной администрации президента» – был приглашен делегатом на конференцию «Другая Россия». 6-го июля он собирался купить билет и вылететь на конференцию. У Горина зафиксировано сотрясение мозга. В настоящее время он находится в Барнауле, связи с ним не имеется.

6 июля. Оренбург. Повесткой в РУБОП был вызван глава НБП-Оренбург Родион Волоснев. С Волоснева – делегата «Другой России» – была взята подписька о невыезде из области в течение всего июля. За ним ведется открытая слежка.

6 июля. Томск. Задержаны трое членов Национал-Большевицкой партии. Национал-большевики Максим Семенюк, Вадим Тюменцев и Максим Наумов были доставлены в Советский РОВД г. Томска. На следующий день суд приговорил национал-большевиков к 10 суткам ареста по статье «Мелкое хулиганство» за якобы «нецензурную брань».

6 июля. Чебоксары. Национал-большевик Сергей Барягин был задержан сотрудниками УБОП прямо в центре города в машине его били по кистям рук и пугали, что изнасилуют (!) если будет молчать. В здании УБОП допрос вёл господин Метёлкин. Во время «беседы» ему наносились удары по почкам, как выражались оперативники «для закаливания духа». У Барягина взяли расписку, что он не поедет в Москву и Санкт-Петербург. Через час его отпустили, сказав молчать, иначе будут проблемы. Барягиным было подано заявление в Чувашскую прокуратуру по факту его избиения оперативниками УБОП.

7 июля. Иркутск. нападение было совершено на делегата конференции «Другая Россия», председателя иркутского отделения НБП Данила Бухарова. Им уже был куплен билет на самолёт. Утром 7-го июля Бухарову позвонили на мобильный телефон и пригласили в авиационное агентство по адресу ул. А. Невского д. 5, для «уточнения документов». После посещения агентства, около 15-30, на тихой улочке на Данила напали три человека и пытались затащить в ограду частного дома. Вырвали из рук сумку, но ценные вещи не тронули. Похитили только паспорт. Бухаров, один из лидеров общественной организации «Байкальское движение» и организатор многих акций протesta против строительства трубопровода вдоль берега Байкала, сейчас находится в Иркутске.

7 июля. Ростов-на-Дону. в Ростове-на-Дону около 9-ти часов утра возле своего дома задержан лидер ростовских национал-большевиков, делегат «Другой России» Алексей Рябышенков. Сотрудники милиции доставили его в Пролетарский ОВД Ростова-на-Дону. На следующий день Рябышенков был приговорен к десяти стукам ареста за «нецензурную брань в общественном месте». В настоящее время Алексей находится в ростовском ИВС. Стоит отметить, что правоохранительные органы Ростовской области развили бешеную деятельность по недопущению в Москву на конференцию активистов НБП: в Азове и

Шахтах были задержаны Антон Бенрюг, Дмитрий Завада и Дмитрий Лозовой, получившие от трех до десяти суток ареста. Еще двое ростовских национал-большевиков, направлявшихся в Москву – Сергей Володин и Александр Деточкин – были в тот же день сняты с поезда под Владимиром. Володин и Деточкин получили по десять суток ареста.

7 июля. Волгоград. Вечером в Волгограде произошло массовое задержание национал-большевиков. Вечером в центре города провокаторы полубандитской наружности затеяли драку с национал-большевиками. Тут же появился целый отряд милиции и начал жесткое задержание активистов НБП, не обращая внимание на нападавших – виновников инцидента и подлинных правонарушителей. Параллельно произошло весьма показательное событие – один из провокаторов рванул в сторону опорного пункта милиции, находившегося рядом. За ним погнался рядовой ПС, провокатор затормозил и что-то резко ему крикнул. Милиционер остановился (!), а провокатор благополучно исчез. На следующий день суд отклонил ходатайство адвоката о вызове свидетелей и приговорил Михаила Бахмана, Александра Паршикова, Сергея Князева, Олега Кондрашова и Алексея Фролова к десяти суткам ареста.

8 июля. Калининград. в аэропорту Храброво сотрудники УБОП сняли с авиарейса Калининград-Москва исполняющего обязанности руководителя калининградского отделения НБП Михаила Костяева, который должен был вылететь в Москву на конференцию "Другая Россия" в качестве делегата. У Костяева забрали паспорт и вручили повестку в суд на воскресенье, 9 июля, по возбужденному против него старому уголовному делу по факту оскорбления главы администрации одного из районов области. Ранее у Костяева состоялся разговор с начальником регионального управления УБОП Юрием Шогеновым, который заявил ему: «Ты, Михаил, в Москву не поедешь. Не дадим». **10-го июля** Костяеву удалось через территорию Белоруссии попасть в Москву.

8 июля. Красноярск. Оперативниками УБОП был снят с поезда делегат «Другой России» лидер красноярских нацболов Андрей Сковородников.

9 июля. Волжский, Волгоградская область. Делегату конференции «Другая Россия», руководителю Волгоградского регионального отделения НБП Роману Хренову были подброшены наркотики. Примерно в час дня Роман шел в своем районе по улице. Внезапно рядом остановились два автомобиля, в один из которых затащили Хренова. В автомобилях находились неустановленные лица, также присутствовали сотрудники УБОП и ФСБ в штатском. Неизвестные начали вести разговоры на тему «употребляешь ли ты наркотики?». Роман Хренов категорически отверг эти обвинения. Тогда его вытащили из машины и поставили лицом к дверям, а один из неизвестных засунул ему в карман пакет с марихуаной, как позже оказалось – 71 грамм наркотика. После этого были позваны понятые и провернута фальсификация с «изъятием». Хренова доставили в 3-й отдел УВД Волжского, где дознаватель оформила протокол допроса. При этом дознаватель не отрицала факт наглой фальсификации дела и факт указания сверху «закрыть Хренова». 13 июля суд принял решение о заключении Романа под стражу.

В тот же день вечером в Волгограде было совершено нападение на Василия Багазеева, комиссара Волгоградского отделения НБП. Он был избит неизвестными у подъезда своего дома. Нападавшие сумели быстро подобраться к нацболу сзади и нанести удар в голову тяжелым предметом. Багазеев упал на землю и был избит ногами. У него сотрясение мозга и перелом пальцев руки. Василий возвращался из Волжского, куда ездил вместе с адвокатом выяснить судьбу Хренова.

10 июля. Самара. Утром в понедельник сотрудники ФСБ провели серию обысков у национал-большевиков Дмитрия Дорошеко, Маргариты Кавториной, Дмитрия Трещанина,

Георгия Квантришвили, Елены Кузнецовой, Михаила Гангана, а также у анархиста Даниила Ванчаева. Обыски прошли в рамках уголовного дела, возбужденного по факту якобы имевшему место быть оскорблений министра обороны и президента РФ, совершенного 23 февраля на митинге «Призыв отменяется». Во время акции люди, одетые в маски «Верховный главнокомандующий» и «Министр обороны», отпиливали ноги призывающему. После акции маски были сожжены.

10 июля. Оренбург. 10 июля состоялся суд над активистами НБП Сергеем Максимовым, Алексеем Абакумовым и руководителем оренбургской организации АКМ Константином Корсаковым, задержанными 9 июля в результате провокации бытовой драки оперативниками Дзержинского РОВД. Несмотря на присутствие троих свидетелей, утверждающих, что никакой драки не было, мировой судья 2 участка Дзержинского района за десять минут осудил всех троих задержанных к 5 суткам ареста. Рядовые сотрудники милиции даже не скрывали того, что все произошедшее с нашими товарищами – заказано и организовано 8 отделом УБОП. 10 июля сотрудники УБОП при поддержке всех райотделов милиции города начали повальные облавы на активистов НБП-Оренбург. Было задержано 6 национал-большевиков во главе с Валентином Татарниковым. Парней и девчонок в возрасте 18-20 лет, требуя отказаться от намерений поехать в Москву для участия в конференции «Другая Россия». В городе Гас и поселке Энергетик сотрудники УБОП также обходят по квартирам членов НБП и требуют расписки о невыезде на саммит G8. Ранее эта же процедура проводилась в Орске и Новотроицке. На данный момент неизвестно место нахождения лидера НБП-Оренбург и делегата конференции «Другая Россия» Родиона Волоснева. Вечером 10 июня он планировал вылететь в Москву. Также вечером его пригласил «на встречу» начальник 8 отдела УБОП Войдер Андрей Михайлович. После предположительной встречи Родион не вышел на связь.

10 июля. Ульяновск. В Ульяновске на железнодорожном вокзале 10 июля были задержаны члены НБП Алексей Гаврилов и Ксения Табакова. Задержание осуществили сотрудники РУБОП. Нацболы направлялись на конференцию "Другая Россия" в Москву. Их доставили в ОВД на транспорте. Ранее был задержан на пять суток без объяснения причин активист НБП-Ульяновск Виталий Удалов, который также должен был прибыть в Москву на конференцию.

10 июля. Брянск. Была задержана группа национал-большевиков. Нацболов сняли с автобуса, направлявшегося в Москву, были составлены протоколы об административном правонарушении. Мобильные телефоны у нацболов отобраны, связи с ними нет. Количество и состав задержанных выясняется. В РОВД Володарского района, куда отвезли нацболов приехали сотрудники ФСБ и УБОП. Нацболов таскают на допросы и заставляют подписать некий документ «похожий на подпись о невыезде».

11 июля. Москва. На проходившей в Москве конференции «Другая Россия» сотрудники УБОП и ФСБ прямо в фойе задержали четырех участников конференции, активистов НБП, Елену Боровскую, Алексея Макарова, Кирилла Ананьеву и Владимира Сидорина. Все задержанные были доставлены в Главное Следственное Управление ГУВД г. Москвы.

Также сотрудниками спецслужб было совершено нападение на корреспондента журнала «Фокус» Бориса Райтшустера. Журналист стал свидетелем задержания четырех членов НБП. Один из сотрудников правоохранительных органов ударил западного корреспондента и отобрал видеокамеру, на которой были запечатлены неправомерные действия «служителей закона» в отношении членов НБП.

Ананьев и Сидорин были освобождены без составления каких-либо протоколов. Однако Боровской и Макарову было предъявлено обвинение по ст. 213 ч. 2 УК РФ «Хулиганство» по факту событий у Таганского суда 13 апреля этого года. Тогда, национал-большевики смогли

отразить нападение на Эдуарда Лимонова превосходящих сил прокремлевской бандитской группировки. Первоначально потерпевшими по делу были признаны национал-большевики, однако затем ситуации кардинально поменялась. Были арестованы руководитель московской организации НБП Роман Попков, его заместитель Назир Магомедов, нацболы Сергей Медведев и Владимир Титов. И вот, спустя три месяца (!) после нападения у суда, задержаны лидеры московских нацболов Елена Боровская (жена Попкова) и Алексей Макаров. В четверг, 13 июля, Тверской суд Москвы принял решение заключить их под стражу.

Елена Боровская была лидером группы национал-большевиков, которая передала 27 апреля в Томске во время российско-немецкого саммита антипутинские листовки канцлеру Германии Ангеле Меркель. Макаров же возглавлял национал-большевиков, проведших 5 мая в Кремле акцию «Путин – палач свободы!» во время церемонии открытия Всемирного газетного конгресса.

Ульяновск. 11 июля. Примерно в 12 часов дня на квартиру Константина Трошина, руководителя Ульяновского регионального отделения НБП был совершен налет сотрудников УБОП из отдела по борьбе с экстремизмом. Константина Трошина в тот момент дома не было, он уехал на конференцию «Другая Россия». Тогда УБОПовцы начали издеваться над родителями нацбала. Трошину Надежду Алексеевну попытались грубо втолкнуть в квартиру, когда это не удалось, один из сотрудников попытался с размаху ударить женщину железной дверью. Лишь своевременное вмешательство Константина Евгеньевича Трошина отца, который перехватил дверь, спасло от страшного удара. Тогда борцы с экстремизмом переключились на отца нацбала. Они стали избивать его. Уходя, УБОПовцы пообещали: "Сына вы теперь увидите только в гробу, или в тюрьме". Заявление в милицию и прокуратуру Ульяновска по факту нападения УБОПа уже написаны.

Нижний Новгород. 11 июля. Четверо активистов Нижегородского отделения Национал-большевистской партии, направлявшихся на конференцию «Другая Россия» в Москву, были задержаны сотрудниками правоохранительных органов. Между Дзержинским и Нижегородским постом милиции машину, в которой ехали нацболов, остановила ГАИ для проверки документов. Когда национал-большевики вышли из автомобиля покурить, к ним подошли мужчины в штатском, предъявили удостоверения сотрудников милиции и попросили проехать с ними. Задержанных доставили в здание, находящееся рядом с Нижегородским ГУВД. Всех по очереди допросили, взяли подпись о невыезде и пригрозили физической расправой, если кого-то «еще раз поймают» перед саммитом «большой восьмерки». Одному из задержанных – заместителю руководителя НО НБП – Юрию Староверову сотрудники милиции угрожали, что «посадят за экстремизм».

Ростов. 13 июля. Около 10:30 утра у собственного дома был задержан милицией активист НБП Григорий Елизаров. Григорию вменили административную статью «неповинование сотрудникам милиции при задержании», и затем суд определил ему десять суток ареста.

Воронеж. 13 июля. Утром был задержан и увезен в неизвестном направлении сотрудниками РУБОП Александр Макаров, брат руководителя Воронежского отделения НБП Константина Макарова. Примечателен тот факт, что Александр Макаров уже несколько лет не принимает участия в каких либо общественных или политических движениях и акциях. Считаем, что данная провокация месть РУБОПа за участие Константина Макарова в конференции «Другая Россия».